

## Совместное Празднование Международного Дня Гор Университетом Долины Штата Юта и Ошским Технологическим Университетом

На протяжении осеннего семестра 2021 года преподаватели и студенты Ошского технологического университета(ОшТУ) начали применять технологию обучения через вовлечение студентов в приобретение новых востребованных навыков. Данная технология освоена и применяется с 2011 года Университетом долины штата Юта (УДШЮ) США под руководством профессора Бактыбека Абдрисаева. ОшТУ сотрудничает с УДШЮ с декабря 2012 года когда делегация УДШЮ посетила ОшТУ и совместно провела международную конференцию по влиянию изменения климата на жизненные условия горных общин.



*Участники празднования Международного Дня Гор*

Цель данной технологии – дать навыки студентам, позволяющие им решать практические задачи совместно в качестве групповой деятельности в ходе которой студенты должны учиться у друг друга. Преподаватели в этой технологии должны давать студентам советы как справиться с поставленными задачами, но не прямые указания как их решать.

С сентября 2021 года группа преподавателей и студентов ОшТУ проводит еженедельные он-лайн встречи для освоения такого рода групповой активности под руководством студентки УДШЮ Алифы Томпсон. Алифа

является также вице президентом Международного Горного Форума коалиции студенческих клубов Юты при УДШЮ. ОшГУ представили такие преподаватели как доктор Алмаз Атабеков, заведующий кафедрой «Менеджмент», Таризель Талантбек уулу, Татьяна Гайратовна Панфиленко, преп. кафедры «Геология», и такие студенты как Амадова Гульнура, Эркин кызы Назик, Абибиллаев Байэль, Закиров Майсалбек и др.



*Из презентации студента ОшГУ Абибиллаева Байеля во время мероприятия*

В качестве конкретного мероприятия для освоения этой технологии обе стороны договорились проведение празднования Международного Дня Гор в УДШЮ, намеченного на 1 декабря 2021 года. Поставленная цель была достигнута в результате кропотливой многодневной работы и неустанных еженедельных консультаций представителей ОшГУ по Интернету со своими американскими коллегами. Одновременно такая работа позволяла развивать несколько навыков, такие как совершенствование знания английского языка, совместная подготовка докладов и заявлений, умение работать в группе и многоязычной среде. Эти навыки несомненно способствуют формированию лидерского потенциала студентов.



*Студент ОшТУ Абибиллаев Байел во время мероприятия*

По данной технологии студентом ОшТУ Абибиллаевым Байелем был подготовлен доклад о состоянии туризма в Кыргызстане, с которым он выступил 2 Декабря в ходе мероприятия, посвященного Международному дню гор. Доклад вызвал живой интерес участников конференции, а его уровень свидетельствовал о многодневной тщательно проделанной работе студентов под руководством вышеупомянутых американских коллег и преподавателей ОшТУ. Вместе со своим коллегой Майсалбеком Закировым, Байел также сумел подготовить трехминутный видео-ролик с переводом на английский язык о туризме в городе Ош и Ошской долине. Татьяна Панфиленко оказывала содействие этим студентам в качестве наставника, когда они нуждались в ее советах.



***Из презентации студента ОшТУ Абибиллаева Байеля во время мероприятия***

Тариэль Талантбек уулу, преподаватель ОшТУ и его студентки Аматава Гульнура, Эркин кызы Назик, в ходе этой подготовки наблюдали за процедурой групповой деятельности Байеля и Майсалбека со студентами из США и учились, как им действовать по этой технологии в ходе следующего совместного мероприятия между двумя вузами.

На данный момент студенты УДШЮ и ОшТУ готовятся к выступлениям на параллельном мероприятии, в ходе 66 сессии Комиссии по Статусу Женщин ООН, заседание которой состоится 21 Марта 2022 года. В ходе этого мероприятия студенты с обеих сторон планируют акцентировать внимание мирового сообщества на проблемах женщин горных регионов мира.

К.э.н., профессор ОшТУ Алмаз Атабеков